

# 濠河之畔新添特色阅读空间

南通首家景区城市书房开始试运营,与市图书馆“通借通还”

窗外,车水马龙、熙熙攘攘;窗内,一片静谧、书香氤氲。清新雅致的读书环境包围着遨游书海的阅读者。昨天,记者走进“濠西书苑”城市书房,探访濠河畔的这座刚刚对外试运营的“城市阅读新空间”。



“濠西书苑”城市书房一景。

## 书房融入南通元素,现代古典交织

记者走进书房,四周均是透明落地玻璃,十分通透,内部区域以深色调为主,呈现出沉稳内敛的空间感受。中间区域为环岛型咖啡吧,右侧为阶梯型阅览区域,坐在书房一侧,亭台小榭、波光粼粼的濠河美景尽收眼底。头顶灯采用13000根蓝白两色亚克力灯棒组成书海繁星图案,象征着照耀读书人的“灯塔”。

濠西书苑运营执行宋亚军告诉记者,作

为环濠河博物馆群的一部分,整个“濠西书苑”城市书房的建设花了一番心思。书架曲线设计中也融入了濠河水的元素,丰富了书架的陈列容纳空间,半开半合的设计让空间更加生动。“除了半个月上新一次的书籍,书架上还摆放了有着江海文化地方特色的文创产品。这些年轻化的元素可以提升阅读体验,在电子化阅读的时代,吸引更多的年轻人走进书房阅览纸质书籍。”

## 书房与市图书馆资源共享,目前试运营

“濠西书苑”城市书房位于南通濠河西北侧五亭映月景区内,分A、B、C三馆,总建筑面积约1200平方米,目前仅开放中间区域的主馆,场馆计划上架书籍7000余册,书籍偏重于文学、历史、地理、名人传记等类型,设有咖啡吧、阅读区、阶梯型阅览等区域,配备自助开门、自助借还机等设备,是一家与南通市图书馆资源共享的现代化城市书房。在这里,游客与居民不仅能够在小憩时光中阅读书籍,同时,也可通过自助设备进行图书借阅,与市图书馆实行“通借通还”的政策,即居民在市图书馆借阅的书籍可以在濠西书苑处归还,两处借还数据互通,方便居民借还书,提升居民的阅读体验。

目前,“濠西书苑”城市书房还处于试运营阶段,开放时间仅为上午10点到下午5点,以后营业时间会逐步加长。借书需凭读

者证、身份证或手机电子阅读证,读者证可以现场办理。针对疫情防控的特殊情况,需要刷健康码入馆,并正确佩戴好口罩。市民陈亚杰第一次来到城市书房,借了《朗读者》《巴黎圣母院》等5本书。“本想去市图书馆还书,得知这边可以和市图书馆通借通还,而且离家更近,以后也会常来。我还为女儿借了单词书和小说,培养她的读书习惯。”

除了住在附近的年轻市民朋友,也有不少热爱读书的老人专门奔而来。今年86岁高龄的黄小慈老人热爱读书,在女儿的陪伴下第三次打卡“濠西书苑”城市书房。老人年轻时从事科研工作,爱好纪实、文化、旅游方面的书籍,平时也爱去图书馆,在报纸上看到离家不远的濠西书苑有家新开的书房,老人感到很高兴。“看书是一种享受,可以陶冶情操,并且作为精神世界的寄托,南通应该要有家城市书房。”

## 书房将不定期举办读书分享会

据了解,整个“濠西书苑”城市书房区域将于5月份正式开放运营,目前未开放的B馆和C馆届时也会向市民开放。B馆占地约300平方米,将设有茶吧休闲区、读书分享区等区域。B馆的设计更加现代明亮,充分利用建筑L形的室内布局、借长廊外景营造更好的人文空间,C馆分上下两层,主要打造成亲子互动和培训区域,整体以浅色木纹为主,在开放后会定期在这里举行读书分享会和各式各样的读书活动。“原来的濠西书苑偏向社

区化,以后将往年轻化、时尚化发展,将知识贯穿于文化活动中。”宋亚军告诉记者。

“城市书房是必备的功能,也是每个城市都要做的事。苏州、杭州、扬州都拿出了一座城最好的公共场所打造城市阅读空间。建设书香南通,让阅读成为一种生活方式是需要思考探索的。”宋亚军表示。在风景秀丽的濠河景区中,濠西书苑将会是一座传承南通文化以及提升精神品质的文化殿堂。

本报记者蒋娇娇 本报实习生凌雅娴 顾伊凡

## 体彩情报站

## 推陈出新 两类体彩即开票即将停售

根据财政部2018年修订发布的《彩票发行销售管理办法》的相关规定,日前,国家体育总局体育彩票管理中心发布两则公告,“金豆豆”等65款即开型体育彩票以及2016年印制的各批次彩票,将于2021年3月20日24时停售,5月19日24时停止兑奖。

国家体彩中心发布的《关于停止销售“金豆豆”等65款即开型体育彩票游戏的公告》显示,本次停售的体彩即开票共有65款,游戏名称包括“金豆豆”“红色印迹”“福禄寿喜”“吉祥如意”“好彩头”等,面值涵盖2元、5元、10元、20元和30元(具体详见公告)。

申请体彩站点详见南通体彩网([www.nttc.net.cn](http://www.nttc.net.cn))“建站信息公开”专栏

南通体彩监督电话:83512260

## 福彩直通车

## 牛年生肖票2亿大派奖来啦!

大家期待已久的牛年生肖票大派奖活动终于来啦!本次派奖活动时间为2021年1月18日0时至3月5日17时(以销售系统实际兑奖时间为准)。

活动期间,凡购买10元、20元面值“辛丑牛”生肖系列即开型彩票游戏,且单张彩票兑取50元、25万元以及100万元三个奖等的购彩者给予派奖奖励,每个奖等的派奖金额等于相应奖级的设奖金额,具体为:兑取50元的中奖者,派送50元固定奖金;兑取25万元的中奖者,派送50元固定奖金;兑取100万元的中奖者,派送100万元固定奖金。

[南通福彩网](http://ntfcw.tt17.com/) <http://ntfcw.tt17.com/>

福彩双色球 2元可中1000万



保驾护航

开学第一天,崇川公安分局城东派出所组织民警开展护校安全大检查,为校园安全保驾护航。民警查看了出入登记台账及电子体温测量登记情况,严守疫情防控关。民警还来到传达室查看物防八小件配备及使用情况,现场教授抓捕器械使用方法,提升保安人员的安全防护实战技能。

记者张亮 通讯员杨晓灵

2021春节就地过年出游盘点报告出炉

## 本地本城游受青睐 红色旅游升温

晚报讯 2021年春节,伴随着全国各地春意盎然的晴好天气,不少市民纷纷踏出家门,感受春天的气息。相比往年的异地长线游,今年春节期间,短途的本地本城游市场更受青睐。特别是在“就地过年”的倡议下,往年春节唱“空城计”的诸多大城市,成为今年的热门出游地。

昨天,记者从驴妈妈旅游网拿到的《2021春节就地过年出游盘点报告》显示,全国各地的主题乐园景区、年味民俗类景区、近郊踏青公园都迎来了客流高峰,而城市微旅游、云旅游、红色旅游、文博游分外受追捧,游客偏向以个性化形式探寻城市不同的一面。

今年春节期间,全国大部分地区温度升高,天气晴好,一定程度上催热了游客的出游热情。在保证安全、预约限流的前提下,主题乐园景区、年味民俗类景区、近郊踏青公园最受欢迎。报告显示,上海迪士尼乐园、广州长隆野生动物世界、常州恐龙园、上海欢乐谷等

主题乐园景区门票预订量出现了大幅增长。在疫情防控稳步推进的形势下,最具年味特色的传统节目——赏花灯、看花展、祈福民俗游等景区也在今年春节重现生机。上海豫园新春游园会,南京秦淮白鹭洲公园灯会,无锡灵山胜境、灵山小镇·拈花湾备受游客青睐。

在春节假期期间,红色旅游持续升温。春节前夕,驴妈妈上线了百条红色主题产品,在假日期间预订量持续攀升,包含上海一大会议址、嘉兴南湖景区、遵义会议遗址等在内的产品最为热门。游客群也呈现年轻化和亲子化趋势,不少家长带着孩子以寓教于游的方式,重温革命历史,缅怀革命先烈。

值得一提的是,在就地过年背景下,春节旅游的形式和内涵也在不断发生新的变化。在线云旅游、城市微旅游成为关键词。报告显示,今年春节,年轻家庭成为城市微旅游的主力,在驴妈妈推出的春节微旅游产品预订人群中,占比超过七成。记者李波 通讯员陈婷婷

## 2021全国中级会计统考时间较往年略有提前 考生须注意这些事项

晚报讯 2021年度全国会计专业技术中级资格考试定于9月举行。记者昨天从市财政局获悉,具体考试安排已经出炉,网上报名时间为3月15日至31日,初次提交审核资料时间截至3月30日24时,考试全部采取无纸化形式进行。

同往年相比,中级资格考试科目未发生变化,依旧为《中级会计实务》《财务管理》和《经济法》三门,均为闭卷考试。所不同的是,今年的全国中级会计统考时间略有提前,定为9月4日至6日;考试大纲使用全国会计专业技术资格考试领导小组办公室印发的2021年度中级资格考试大纲。

考生们注意了,今年将全部实行线上审

核,审核时间为2021年3月15日至31日18时,不再设置现场审核点,另外2020年参加过中级资格考试的报考人员(跨省考生除外),今年无需再进行资格审核,可直接网上报名并缴费。

考虑到疫情防控常态化需要,从今年开始,省财政厅将采取统一邮寄到付的方式将考试合格证书送达考生。市财政局会计处负责人提醒广大考生,为确保证书能够准确无误送达,建议考生在填写地址时,务必准确填写常住地址和联系方式,相关信息也可关注各级财政部门官网。有任何疑问,欢迎拨打各审核点电话咨询。

记者李彤